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Anfrage 

 

der Abgeordneten Wolfgang Katzian  

und KollegInnen 

an den Bundesminister für Land-, Forst-, Umwelt und Wasserwirtschaft, DI Andrä Rupprechter 

betreffend Green Jobs 
 
 

Gemäß Definition der Europäischen Kommission sind Green Jobs Arbeitsplätze in der 

Herstellung von Produkten, Technologien und Dienstleistungen, die Umweltschäden vermeiden 

und natürliche Ressourcen erhalten. Gemäß Statistik Austria, hat sich die Anzahl der 

Umweltbeschäftigten von 2008 bis 2012 um 3,6 % erhöht. 

Nichtsdestoweniger gibt es Kritik an der konkreten Definition von Green Jobs, welche 

beispielsweise Arbeitsplätze im Bereich des öffentlichen Verkehrs ausschließt. Weiters sind für 

eine gesamtwirtschaftliche Beurteilung dieses Jobwachstums potentielle Verlagerungseffekte 

betreffend andere Sektoren zu beachten. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister Land-, Forst-, Umwelt 

und Wasserwirtschaft, DI Andrä Rupprechter folgende 

Anfrage: 
• Wie wird gesichert, dass bei der Erfassung von Green Jobs nicht nur die ökologische, 

sondern auch die soziale Nachhaltigkeit des jeweiligen Arbeitsplatzes beurteilt wird? 

• Wird erhoben, ob die jeweiligen Green Jobs arbeitsrechtlich sowie kollektivvertraglich 

abgesichert bzw. adäquat zugeordnet sind? 

• Wenn ja, wie lauten die Ergebnisse? 
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• Gibt es insbesondere für den Bereich der Entlohnung Vergleichswerte zum 

Branchendurchschnitt? 

• In welchem Ausmaß wird in betroffenen Unternehmen die innerbetriebliche 

Mitbestimmung in Form von betriebsrätlichen Strukturen gewährleistet? 

• Wie gestaltet sich die Aufteilung von Frauen und Männern im Bereich Green Jobs? 

• Gibt es Bemühungen ihres Ressorts die auf eine Weiterentwicklung der europäischen 

Definition von Green Jobs gerichtet sind? 

• Wenn ja, soll ihrer Einschätzung nach der Bereich des öffentlichen Verkehrs mit 

einbezogen werden? 

• Gibt es eine gesamtwirtschaftliche Analyse welchen Effekt der Anstieg von Green Jobs 

auf andere Sektoren hatte? 

• Gibt es Analysen inwiefern sich das Wachstum von Green Jobs auf das 

Gesamtbeschäftigungsvolumen im jeweiligen Sektor ausgewirkt hat? 
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